

## РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную образовательную программу и учебно-методический комплекс для обучения дошкольников с использованием ИКТ-технологий  
**«Пермячок.ru. Обучение с увлечением»**  
(для детей старшего дошкольного возраста)

Представленная программа является актуальной в условиях обновления дошкольного образования и реализации приоритетных направлений развития образовательной системы Российской Федерации. Одним из таких направлений является информатизация образования, обеспечивающая широкое внедрение в практику психолого-педагогических разработок, направленных на интенсификацию процесса обучения, реализацию идей развивающего обучения, совершенствование форм и методов организации учебного процесса.

Представленная программа разработана в соответствии с основными нормативно-правовыми документами РФ и рекомендациями по внедрению новых информационных технологий в дошкольные учреждения. Дополнительная программа разработана с учетом федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программе дошкольных образовательных учреждений, направлена на реализацию ее вариативной части.

Новизна «Пермячок.ru. Обучение с увлечением» заключается во введении ребенка в мир компьютера, практического применения компьютерных игр как системы дидактических средств, способствующих формированию интеллектуальной, эмоциональной и операционной готовности ребенка, обеспечивающих социальную успешность дошкольников на региональном материале истории и культуры г.Перми.

Программа по форме, структуре и содержанию соответствует требованиям, предъявляемым к документам данного вида. Включает в себя пояснительную записку, в которой представлены теоретические основания разработанной программы, цели и задачи образовательной работы с детьми.

Значительное внимание в программе уделяется использованию компьютерных развивающих игр, способствующих формированию конструктивно-моделирующих действий для осуществления творческой деятельности, развертыванию самостоятельной поисковой деятельности по анализу свойств объектов, сравнению, обобщению, что создает основу для формирования обобщенных способов действий.

Содержание программы ориентировано на развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, становлению различных сфер самосознания ребенка на основе культуры своего народа, ближайшего социального окружения, на познании историко-географических особенностей г.Перми.

Содержание программы представлено тремя модулями: «Веселый светофорик», «Азбука этикета», «Проект: Прогулки по городу»

содержание которых расширяет и интегрирует направления образовательных областей «Безопасность», «Социализация», «Коммуникация» и «Познание».

Учитывая возрастные особенности детей старшего дошкольного возраста, составлено перспективное планирование, где ведущей идеей выступает «воспитание культурного человека (субъекта культуры) и свободного гражданина (субъекта истории, гражданского общества).

В программе описаны:

- специфика организации образовательной деятельности с детьми с использованием компьютерных технологий;
- требования к условиям реализации программы: педагогические, здоровьесберегающие и технические;
- критерии оценки усвоения разделов образовательной программы.

Данная программа может быть рекомендована в качестве программы дополнительного образования для образовательных учреждений разной видовой принадлежности.

Доктор педагогических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
дошкольной педагогики и психологии  
детства ПГГПУ

Л.В.Коломийченко